

DE LA VIDA LOCAL

Un monumento a los caídos

El obrero santiagués y español de los peccos que han sufrido persecución y encarcelamiento por sus ideales religiosos y patrióticos, ha acordado a mi parecer, una idea, que con orgullo y entusiasmo se debe llevar a cabo. Sobre la que deseaba y me gustaría que escribiese un artículo, que Santiago, capital espiritual de Galicia y de España, gran ciudad extraordinaria en el campo de la fe, de la tradición y de la historia, debe ser y estar equiparada a las más importantes ciudades, y por esta consideración, haber sido Galicia la que dio a los hombres a la Cruzada redentora, y también a los héroes y mártires, no puede carecer de un monumento que perpetúe, a través de los tiempos nuestro cariño y nuestra gratitud a los gloriosos Caídos, por Dios y por España, en una época guerra que afortunadamente libró, victoriosamente, contra nuestros enemigos, salvando el orden, la paz y la civilización cristiana.

Trácese, pues, de erigir un monumento a los mártires de esta gloriosa España, en el que se honrarán gratuitamente, en honor a los extraordinarios, obreros santigués, en cuyos pechos anida el amor patrio y a tanta el deseo de recordar a nuestros que se fueron, para quienes Compostela, que tanto ha pedido por España y por sus hijos a los pies del Apóstol Santiago y de la Virgen del Pilar, tendrá siempre una atención fervorosa, la que quisiera elevar, fuera de la Iglesia, ante el monumento levantado a la memoria de los que, generosamente, dieron su vida defendiendo a la Causa de la Libertad y del Derecho; la Causa de la Verdad y la Justicia; la Causa santa de Dios y de España.

Yo juzgo, como lugar apropiado para el emplazamiento de este monumento, la planicie existente frente al Hospital Militar de San Cayetano, una de las principales entradas de esta población, donde irían, siguiendo la línea del heroísmo y del sacrificio, levantados en aquella obra de perdurable recordación, los vecinos de Santiago, que habrían de contribuir a esta obra de consagración espiritual, para el que se dedica, las más de las veces, los sentimientos y admiradores de las glorias patrias, escuchadas, con las mil proezas de esta lucha de guerra, en las alegorías del monumento, expresión peregrina de nuestra religiosidad y de nuestro patriotismo.

Al recoger y exponer esta idea, que tanto vida en el corazón del obrero, yo pido que no se pierda en el vacío, como al parecer, cayeron y se perdieron otras muchas que expusieron sino que, por el patriotismo que se persigue, se estudie y se medite sobre ella, para transmitir, rápidamente, en realidad, llevando así el contenido y la satisfacción a las almas de los que, dentro de su humildad, saben pensar y sentir, y a quienes debemos complacer en sus ánimos y en sus fervores; en los deseos rehenes de rendir culto a la Patria y a los que, valiente y firme, murieron por ella, dejándonos el ejemplo indeleble de su heroísmo y de su martirio, ante el que aprenderemos a ser grandes en todas las virtudes, sobre todo en las del amor y de la caridad, que son las excelsas virtudes del cristianismo y de la hispanidad.

Desearé todos, que nuestros días estén de ocio, ni de recreo, ni de distracción, ni de envidias, ni de celos, sino que alguno que alguno de los más puros pensamientos, en nuestros días, son de acción de gracias, de dinamismo, de laboriosa y fecunda por la mayor gloria de Dios y de España, adhiriendo todos sugerencias e iniciativas de todos aquellos que, con la voluntad y la más recta intención, vienen dando pruebas de entusiasmo fervor patrio, que contrasta, tristemente con la frialdad y la frialdad de los demás, que indiferencia nos sepulta en el ostracismo y en la muerte.

Porque amo a Santiago y a España, sintiendo por ellos la más

ardiente pasión, he de esforzarme una o otra vez, y siempre, por llevar al ánimo de los que gobiernan los pueblos, para quienes pido luces, la convicción plena, absoluta, de que hoy no se puede estar quieto, sino que hay que laborar, con tesón y con denuedo, por los sagrados intereses y los altos destinos de España, que habremos de engrandecer y de salvar, debida y eficazmente, con nuestras buenas obras, entre las que se harán destacar los efusivos homenajes a los que, con desprecio de su sangre y de sus vidas, se entregaron y se dieron, por entero, a Dios y a España, para que pudiésemos vivir, en una sociedad regenerada, la vida de la Verdad y de la Justicia, que hace mucho tiempo que no se vive en España.

Por Dios y por España.
¡Honra a los héroes! ¡Gloria a los Caídos, mártires de España!
¡Viva España! ¡Arriba España!
Andrés Sánchez B. Adanza.
Compostela.

La primera Enciclica del Papa

Ciudad del Vaticano.—La primera Enciclica de Su Santidad Pío XII es esperada impaciente en los medios religiosos de la Ciudad Eterna. El vivo interés que se concede a este importante documento aumenta al considerar que ha sido objeto de una larga y minuciosa preparación, que ya ha terminado, estando dispuesto para la publicación. La Secretaría de Estado no espera más que una orden del Papa para autorizar su reproducción, habiéndose dado órdenes al personal de la imprenta del Vaticano para que esté dispuesto a imprimir en un plazo urgente un texto latino e italiano, y a los traductores para que lo traduzcan a todos los idiomas del mundo, incluso al japonés y al chino.

Se precisa a este respecto que la Enciclica será lanzada por el mundo el 29 de octubre, con ocasión de la festividad de Cristo Rey.

¿Cuál será el tema dominante de la primera Enciclica del Papa? ¿Sobre qué puntos particulares se centrará la atención de los fieles y de la Humanidad? No parece aventurado afirmar que englobará en una misma página y en un mismo pensamiento a la Iglesia Católica y a los pueblos del mundo entero. Su Santidad Pío XII ha subido al Soglio Pontificio en el momento en que los primeros síntomas de la catástrofe que iba a abatirse sobre Europa ya se manifestaban de manera amenazante.

Su Pontificado, que lo puso desde el primer día bajo el signo de la paz ha sido desde el comienzo el grito por la guerra. Este hecho capital no dejará de orientar, como ya sucedió con el Pontificado de S. S. Benedicto XV todo el Pontificado actual.

La labor del Soberano Pontífice, tal como será expuesta en la inminente Enciclica será, pues, mostrar a los Gobiernos y a los pueblos la vía que conduce a la paz segura y justa. Insistirá por esto sobre la necesidad de dar a los valores religiosos el lugar que les corresponde, e invitará a que cada uno, en su esfera propia tome como principios fundamentales los preceptos del Evangelio.

No se debe esperar, según se cree en los medios religiosos de Roma, que el Santo Padre trate en su primera Enciclica de cuestiones contingentes, es decir, de aquellas que no sean exclusivamente de orden espiritual.

La impresión que prevalece es que Su Santidad Pío XII se revelará como el verdadero «pastor angelicus», nombre que le corresponde según el famoso escrito atribuido a San Malaquías, y que como tal se propone dar a su Pontificado un tinte eminentemente espiritual.

Continúa la detención de «estraperlistas» en Cataluña

Barcelona, 19.—Esta tarde la Intervención del Banco de España se hizo cargo de varios cientos de miles de pesetas de los fabricantes de tejidos detenidos a

los cuales les habían sido intervenidas las Cajas fuertes. Con dichas cantidades se atenderá al pago de los jornales en las fábricas.

Barcelona.—Con referencia al nuevo «estraperlo» farmacéutico, han sido descubiertos por la policía e intervenidos varios depósitos de productos. Han sido detenidos los jefes del Laboratorio Salvador Andreu, uno de los más importantes de España, y del de J. Vilador. Aquel establecimiento ocupa seis plantas en un edificio, las cuales estaban ebarrotadas de productos. La segunda está establecida en un local de la Rambla de Cataluña y posee otra casa de tres pisos en la calle de Consejo de Ciento.

También han sido detenidos Luis García y un corredor de éste, llamado Alberto García.

Uno de estos días, un tranvía había adquirido un preparado «Magistra» y cuya fórmula a base de su feto de sosa y carbonato de sosa, vale unos cuarenta céntimos y le habían cobrado 565 pesetas. En uno de los establecimientos registrados se hallaron 180 kilos de vaselina de la que no pudo pre-entarse factura de compra.

Otro de los detenidos es Segismundo Aldovo, hijo del dueño de una Droguería de la calle de Méndez y Pelayo; también fue detenido el encargado de este establecimiento, Antonio Avilés. Estos vendían la Urotropina, cuyo precio normal es de 70 pesetas kilo, a 400 y 590 pesetas, y el Piramidón a 800. La vaselina, cuyo coste es de tres pesetas la vendida a 25. El benzoato sódico, de 25 pesetas a 275 y 300. De todos estos medicamentos se han encontrado grandes cantidades.

Con la venia del censor y en pocas líneas

Antonio López Ferreiro

Nos parecen bien los «Propósitos» de J. F. Ogando Vázquez, que vieron luz el 17 del actual en estas columnas. También el repórter abogó por el homenaje. Son del Correo de Galicia, de Buenos Aires (domingo, 16 diciembre, 1928) las líneas que siguen, fragmentos de un artículo reproducido en los más importantes órganos de opinión de nuestra tierra:

«Al eminente historiador y publicista ilustre, Antonio López Ferreiro, no le rindió Santiago el homenaje merecido por su sapiencia. La lápida de mármol en la casa donde se ha nacido la cuna del canónigo modesto (9-XI-1837), nada dice ante la magnitud de su obra. Entendiéndolo así, alguien propusiera la erección de un monumento en el patio central de la Universidad Pontificia. La idea —¿qué duda cabe?— pareció excelente. Llevados del entusiasmo de los primeros días hubo de llegar a designarse el Comité... que nada hizo, cayendo en el vacío tan razonable iniciativa. Y no resulta justo, tratándose de un santiagués más conocido en el extranjero —como se evidenció a raíz de su muerte— que en su propia casa.

Somos sinceros al manifestar que las demostraciones de sentimiento de aquel día trocáronse en indiferencia semanas después. Sólo a ésta se debe que la deuda contratada en inolvidable

fecha no se haya saldado aún, pese a los años transcurridos desde la desaparición del historiador documentadísimo y del literato siempre aneno.

Su grandiosa obra epigráfica Historia de la S. A. M. I. de Santiago, pone de relieve las condiciones que poseta el sabio capitular, al que le sobró tiempo para ser timonel de revista de tanto fuste como Galicia Histórica (con su colección diplomática) y escribir novelas valiosísimas. Diganlo, sino, entre otras, O Castelo de Pambre, A Teceadeira de Bonaval y O Niño de Pombas, amén de trabajos tan interesantes como Biografía de San Rosendo, Don Alfonso VII Rey de Galicia y su ayo el conde de Traba, El altar de Santiago, sus vicisitudes y transformaciones desde los tiempos primitivos hasta nuestros días, Fueros municipales de Santiago y de su Tierra, etc., etc.

Mas el abandono de Compostela no debe sorprender a nadie (?). Nunca se preocupó —salvo rarísimas excepciones— de perpetuar la memoria de sus hijos ilustres. La ciencia no debe tener, para algunos, el mínimo interés. ¡Tal vez las generaciones futuras, apreciarán mejor la inteligencia grande del santiagués por tantos méritos ilustre y le harán justicia a sus merecimientos! La idea ha de cristalizar, tarde o temprano...»

«Que López Ferreiro sólo tenga en Santiago una sencilla lápida que recuerde al transeunte la casa en donde nació, puede sonrojarse a todo gallego, pero no restará un ápice a su maravilloso intelecto. En este artículo queremos recordar —dicho queda— a los regidores compostelanos la deuda que Santiago tiene contratada con uno de sus hijos predilectos. Nuestro historiador, —perdónenos la insistencia en aras de la verdad,— que fué de las figuras más destacadas en la cultura vernácula, no puede, no debe permanecer olvidado, so pena de que renunciemos, —lo que no es dado admitir,— a ser hijos nobles de Galicia, como tantos otros que la traen siempre a flor de labio, aun desconociendo sus problemas vitales.

El Ayuntamiento de Santiago contaría en su haber, —de arribar a la obra,— con algo digno de recordación, ya que «pueblo que enaltece a sus hijos ilustres, se honra a sí mismo»...»

Normas para el canje de las Obligaciones antiguas del Tesoro

En una Orden del Ministerio de Hacienda se ditan las siguientes: Primero Los acuerdos de canje del Tesoro, adoptados por la Dirección general correspondiente, previa solicitud del tenedor y justificación de su legítima posesión, serán notificados a los interesados para que procedan a fac-

titular los títulos y cupones pertinentes en los modelos impresos que al efecto facilitará la intervención central de Hacienda y las Delegaciones y Subdelegaciones de Hacienda.

Segundo La facturación de los títulos se hará por separado de los cupones, pudiendo presentarse unas y otras facturas al mismo tiempo, acompañadas de los respectivos títulos y cupones, ante la Intervención central o Delegaciones y Subdelegaciones de Hacienda. Las entidades receptoras expedirán el oportuno cupón.

Tercero Las obligaciones del Tesoro que se presenten al canje, de las emisiones de 11 de abril y 7 de julio de 1936 llevarán unidos indispensablemente los siguientes cupones: Emisión de 11 de abril de 1936, cupón número 15 y número 16 con vencimiento al 11 de enero de 1940 y el 11 de abril de 1940, respectivamente. Emisión de 7 de julio de 1936 cupón número 14 número 15 y número 16 con vencimiento el 7 de enero 7 de abril y 7 de julio de 1940 respectivamente.

Cuarto Las facturas, títulos y cupones que se presenten ante las Delegaciones y Subdelegaciones serán remitidas a la Intervención central de Hacienda.

Quinto Los títulos antiguos canjeados serán sustituidos por otros nuevos, de la emisión de 1 de octubre de 1939, los cuales se entregarán a los interesados con nota expedida por la Dirección General del Tesoro y contra recibo del receptor.

Sexto Los cupones vencidos antes de la promulgación de la ley de 23 de septiembre pasado, y no satisfechos, se liquidarán y pagarán su importe.

Séptimo Los cupones número 20 (emisión 27 de noviembre de 1934, número 14 (emisión de 11 de abril de 1936) y número 13 (emisión 7 de julio de 1936), devengarán los siguientes intereses por los días transcurridos desde el vencimiento anterior hasta el 30 de septiembre de 1939; cupón número 27, emisión 27 de noviembre de 1934 serie A 2139 pesetas, serie B 2139. Cupón número 14, emisión 11 de abril de 1936, serie A 4456 pesetas, serie B 4456 pesetas. Cupón número 13, emisión 7 de julio de 1936 serie A 4674 pesetas, serie B 4674 pesetas.

Partes oficiales de guerra

EL ALEMÁN

Berlin, 19.—El Gran Cuartel Alemán facilitó el siguiente comunicado de guerra: «Entre el Saar y la carretera de Honsbach Bitché hemos obtenido a repelirnos más allá de la frontera a las vanguardias enemigas, después de una lucha breve y encarnizada.

En otros sectores del frente occidental no se ha registrado más que alguna actividad local de la artillería y de las patrullas. Ha quedado roto el contacto con el enemigo en algunos sectores, por no haber atravesado nuestras tropas la frontera francesa.

La primera fase de las acciones de guerra provocadas por la iniciativa francesa, puede considerarse terminada.»

Berlin, 19.—El Alto Mando del Ejército alemán facilitó, como ampliación del parte de operaciones, el siguiente resumen de los acontecimientos en el frente occidental desde el principio de las hostilidades:

Desde el principio de las operaciones en Polonia, ocupamos varias importantes fortificaciones fronterizas en el Oeste. El día 9 de septiembre los franceses rompieron las hostilidades y patrullas francesas atravesaron la frontera por diferentes puntos entre Luxemburgo y el Rhin (oeste de Karlsruhe) registrando su única mente algunas escaramuzas en la tierra de nadie.

Durant e el mes de septiembre, los franceses ocuparon únicamente algunas localidades fronterizas alemanas, el bosque de Warndt y el territorio alemán avanzado, situado al noroeste de Sarrebruck, entre el Saar y el bosque de Palatinado. Únicamente en las dos últimas regiones citadas, atacadas voluntaria-

(Termina en la 2.ª página)

EN EL JAPÓN Los misioneros españoles

El domingo próximo lo consagra la Iglesia Católica en todo el mundo a la colecta de limosnas para ayudar a los misioneros que en tierras de infieles trabajan en la propagación de la fe. En esta obra de abnegación y sacrificio ocupábase actualmente muchos misioneros españoles a quienes debemos favorecer con nuestras oraciones y limosnas. Ellos, al mismo tiempo que llevan la civilización cristiana a los pueblos paganos, dan a conocer el nombre de España a los neófitos que engendran para Jesucristo. No debemos, pues, olvidar en el día de las Misiones a estos compañeros nuestros, héroes de la Religión y de la Patria.

En el campo de las misiones en países infieles ninguna nación del mundo ha trabajado tanto como España, de la cual, en siglos pasados, salieron inmensas legiones de frailes de todas las Ordenes que civilizaron el Nuevo Mundo y esparcieron la semilla evangélica en las islas de Oceanía, en la China y el Japón. Recordemos para gloria de España algunos de esos misioneros ilustres que con sus heroísmos y sacrificio dilataron el reinado de Jesucristo sobre las almas.

En el siglo XVI y siguiente evangelizaron el gran imperio del Japón los misioneros españoles, algunos de ellos hijos preciaros de Galicia como San Francisco Blanco y el Beato Antonio de San Buenaventura que coronaron su vida apostólica con glorioso martirio. A la Provincia franciscana de Santiago pertenecía un misionero llamado Fray Martín de Pineda que, aunque no logró derramar su sangre por la fe de Cristo, como dice su compañero Fray Diego de San Francisco, en carta fechada en Nagasaki el 16 de marzo de 1623: «Murió con grandes deseos de ser mártir; mas el Señor le dio una enfermedad, de que murió, tan rigurosa como el martirio.»

Este misionero había profesado la Regla de San Francisco para el húmedo estado de lego, y vivió algunos años en el convento de Salamanca donde fué compañero del Provincial Fray Hernando de Ocampo que lo apreciaba mucho por sus virtudes. Inscribióse en una de las misiones que salieron de España para las Indias y llegó a Filipinas por los años de 1608. Con el fin de repararle para la Misión del Japón, en la que los hermanos legos se ocupaban en la asistencia y cura de los cristianos enfermos, especialmente leprosos, le destinaron los superiores a la enfermería de Camarines y de Manila, y en el año de 1611 fué enviado al Japón en compañía del Beato Apolinario Franco y de otros misioneros.

Comenzó Fray Martín de Pineda con fervoroso celo su apostolado, pero, al poco tiempo, levantóse una furiosa persecución contra los cristianos, siendo desterrados varios misioneros, y entre ellos Fray Martín, que en el año de 1615 estaba de nuevo en el convento de Manila. Desde aquí envió para el convento de San Francisco de Salamanca la cabeza de un mártir japonés llamado Lucas Katame que dió su vida por la fe de Cristo en el año de 1613 y que tal vez había sido discípulo de Fray Martín de Pineda.

Desde la cárcel de Fusta, en la cual estaba preso por el nombre de Cristo, escribió a Fray Martín una carta, fechada el 25 de agosto de 1617, su gran amigo el Beato Apolinario Franco, en la cual le da cuenta de haber padecido martirio algunos misioneros jesuitas, agustinos y dominicos. Le exhorta a que persevere en la voluntad de volver al Japón para asistir a los cristianos que tanto lo necesitan.

Cumplióse, por fin, sus deseos, y en el mes de julio de 1618, se embarcó en Manila en compañía del Beato Antonio de San Buenaventura, de Fray Diego de San Francisco y de otros misioneros españoles agustinos y dominicos, yendo todos vestidos de seglares para poder burlar mejor la vigilancia de las autoridades japonesas que ponían toda la diligencia a fin de que no entra-

PRINCIPAL - MAÑANA SABADO DE GALA

Sensacional Estreno de la espléndida superproducción «Meiro Goldwyn 1939-40»

Código Secreto



William DOWELL
Rosalind RUSSELL
Binnie BARNES



Suprema creación del nuevo arte cinematográfico. Un prodigio de acción, de emoción, de interés. HABLADA EN ESPAÑOL

sen nuevos ministros del Evangelio. La navegación fué peligrosísima y estuvieron a punto de naufragar, pero lograron desembarcar en Nagasaki el 12 de agosto.

Prosiguió Fray Martín de Pineda ejerciendo el caritativo ministerio de asistir a los cristianos enfermos, y como en la persecución los paganos habían destruido los hospitales, los misioneros edificaron unas ermitas en los montes próximos a Nagasaki, y en ellas vivían, y desde allí salía Fray Martín a visitar a los enfermos cristianos en sus mismas casas y a consolarlos y confortarlos en la fe. Unos cuatro años permaneció nuestro misionero en esta labor que si le era muy consoladora por los frutos que recogía, influyó sobre su salud y con el tiempo una penosísima enfermedad que lo llevó al sepulcro.

Misioneros españoles de varias corporaciones religiosas han reanudado las empresas apostólicas en el imperio del japon y consignan consoladores frutos. También trabajan allí los franciscanos, que ya no son españoles sino alemanes, canadienses y polacos. Pidamos a Dios que el choque desastrosos de la guerra no alcance a estos operarios evangélicos.

Fr. Atanasio López. O. F. M.

Compostela.

EN CAPITOL

La temporada del triunfo

Nuestra primerísima sala de espectáculos, punto y cita de reunión de nuestra buena sociedad compostelana, nos ofrece para el domingo próximo la sensación cinematográfica de la temporada.

«El secreto del vivir» que protagoniza el más apuesto de los galanes de la pantalla Gary Cooper al lado de la bellísima Jean Arthur, es el Grandioso film que nos ofrece la Empresa Un Triunfo

PRINCIPAL

LA SALA DE LOS GRANDES ESPECTÁCULOS

Hoy viernes, a las 7 1/2 y 10 1/2, único día de actuación del grandioso espectáculo Cifesa de VARIEDADES

AMALIA DE ISAURO

estrella de la Canción.

MIGUEL DE MOLINA

Creador del más español y artístico de los espectáculos.

FAUSTINO BRETANO

Original cómico.

MARI LUZ

escultural bailarina.

HERMANOS BOLUDA

estilistas de la canción.

SANABRE

bailarín americano.

TRIO PELLICER

maravilla de ritmo y color.

DOLZ Y SU ORQUESTA

(Compuesta de diez Solistas).

El General Aranda en Santiago

Esta mañana a las once, acompañado del general de la Octava división señor Espinosa de los Monteros, del Gobernador civil señor Ramos Alfageme, de los Presidentes de las Diputaciones gallegas, y de sus ayudantes señores Mascareña y Gutiérrez, llegó a Santiago el general Aranda.

Antes el alcalde había publicado el siguiente Bando:

«¡Santiagueses! Por designio de las Diputaciones gallegas, que tanto honra, que a tanto obliga, nuestra ciudad de nuevo va a aclamar al general que fué jefe del Cuerpo de Ejército de Galicia.

Los laureles de Oviedo, de Teruel y del Maestrazgo, salpicados por espumas mediterráneas, coronados por las rosas de Valencia, han de entrelazarse en la ocasión que todos vamos a vivir con las aclamaciones y el aplauso al soldado que hasta nosotros trae de la epopeya el resplandor estremecedor por un viento de gloria.

En Aranda rindamos tributo a quien entre silbar de balas y tronar de cañones supo ser padre para los adolescentes de nuestras ciudades, para los mozos de nuestros campos.

Brindémosle también testimonio de fe en los destinos de la Patria. El habrá de recogerlo, para con el recuerdo de los que no



volvieron, con el ejemplo militar de la Cruzada a que Galicia entregó espíritu y carne, vida y muerte, ofrendarlo al Caudillo, Padre de la Patria.

Santiagueses: Gloria a nuestro Cuerpo de Ejército y a su jefe invicto, ¡Arriba España! ¡Viva Franco!—Vuestro alcalde, Juan Gil Armada».

En el Hotel Compostela, le esperaban el Comandante militar, el alcalde, Rector de la Universidad, Juez de primera instancia, capitán de la Guardia civil Jefe de Falange Tradicionalista y de las JONS, Presidente de la Cámara de Comercio y otras entidades.

Después de saludarle dirigióse a la Plaza de España, en la que se hallaban dos compañías del Regimiento de Artillería y dos del de Zamora, con sus banderas, banda de música y gaitas, cuyas fuerzas revistó.

Seguidamente entró en la Catedral, donde fué recibido por los canónigos señores Iriberry y Ruiz Rueda, pasando todos al altar mayor del Apóstol, donde dijo una Misa por los Caídos del Deán don Salustiano Porte a Pazos y a su terminación funcionó el Botafumeiro.

El señor Arzobispo oyó ésta desde su puesto del presbiterio.

Terminada, dirigiéronse todos al Palacio Consistorial y desde sus balcones el General Aranda saludó al pueblo que le ovacionó y presenció el desfile de nuestras fuerzas.

ENTREGA DEL PERGAMINO Y ESPADA DE HONOR

La hizo el presidente de la Diputación de Lugo, con las siguientes palabras: «Mi General: Es para mí motivo de intensa y viva satisfacción, a la par que un alto honor, dirigir al laureado General Aranda, jefe del heroico Cuerpo de Ejército de Galicia, un saludo de admiración, cariño y respeto en nombre de las Excelentísimas Diputaciones gallegas, que me han designado como presidente más antiguo, para ofrendar a V. E. un pergamino en el que se escribe el acuerdo de aquéllas de otorgar a V. E. el título de Hijo adoptivo de Galicia, en atención a sus grandes méritos y a su amor a nuestra Región.

Me siento orgulloso como presidente de la de Lugo y como Teniente Coronel de nuestro Ejército, de ser yo quien ofrendo a V. E. el mencionado título, pero tal honor me produce al mismo tiempo honda contrariedad porque no poseo la elocuencia necesaria ni la cultura precisa para cantar las gestas gloriosas

de V. E. y del Cuerpo de Ejército de Galicia.

V. E., maestro en el arte de la guerra, dotado de grandes virtudes militares y siempre cariñoso con nuestros soldados, ha sabido conducirlos en todo momento a la victoria escribiendo con sus repetidos triunfos en los campos de batalla páginas de gloria para la historia de nuestra bien amada España; pero no hubieran bastado para conseguirlos, ni los profundos conocimientos militares de V. E., ni el valor de los heroicos soldados gallegos, si no hubiese fatado la protección del Santo Apóstol Santiago, Patrón de España y ante cuyos restos vino V. E. a postrarse para pedirle protección, como más tarde al regresar victorioso lo hizo nuevamente arrodillándose ante su tumba, para darle gracias por los muchos favores concedidos y por la protección que os había dispensado.

Los nombres de Santiago de Compostela y su Santo Apóstol van pues íntimamente unidos a las gestas guerreras de V. E., por eso hemos elegido esta bella y antigua ciudad y los salones de este espléndido Palacio municipal, ya antemano cedido por su alca de el Marqués de Figueroa, como lugar más indicado para rendir a V. E. el presente homenaje.

No podíamos ciertamente haber el-gido otra más apropiada: las fértiles y espléndidas vegas y campos que envuelven esta monumental ciudad de Santiago, su hermosa e incomparable Catedral, sus típicas rías, sus gigantescos monumentos y sus riquezas artísticas, todo ello nos habla de grandezas pretéritas, tan grandes como grande va a ser la España hacia la que caminamos conducidos con pulso firme y seguro por nuestro glorioso y genial Caudillo; y entre tantas bellezas y tantas grandiosidades, la sagrada tumba de nuestro Apóstol Santiago Patrón de España, protector de V. E. del Cuerpo de Ejército de Galicia y de nuestra bien amada Patria.

Voy a tener también el honor de ofrecerle a V. E. en nombre de las Diputaciones gallegas un sable que lleva grabados en su hoja los nombres de las gestas guerreras del Cuerpo de Ejército de Galicia: la campaña dura se adorna entre otros emblemas con la Cruz de Santiago que V. E. paseó victoriosa y en alto por toda España.

Yo le ruego, mi General, en nombre de las Diputaciones de Galicia, que aceptéis el homenaje que os tributamos, como una prueba de cariño y profundo respeto que por V. E. siente Galicia entera.

No olvidan las representaciones de las cuatro provincias gallegas, fueron a Valencia en el pasado mes de julio, tan galantemente invitadas por V. E.

Les agradan los días pasados en aquella bella ciudad de Levante, durante su permanencia en ella fueron objeto de múltiples y delicadas atenciones por parte de V. E. y otras autoridades de la espléndida y elegante fiesta dada por V. E. en el castillo de Rocafort, se conservará siempre recuerdo imborrable.

He hablado del heroico cuerpo de Galicia y de su laureado general, y fuera falta imperdonable no hablar también de nuestros heroicos muertos, dedicados un recuerdo bien sentido cariñoso, con el juramento firme de que nunca traicionaremos ni la sangre vertida, ni el sacrificio de las vidas que tan alegremente dieron por España; ellos son como centinelas avanzados, que vigilan nuestros más pequeños movimientos, penetran hasta en nuestros pensamientos y nos maldecirán si les hacemos traición, nuestros muertos duermen el sueño eterno y están orgullosos de haber dado su vida por España, y yo quiero, al recordar estos gloriosos Caídos, recordar también la inscripción, que ley, y que existe en una piedra de un sepulcro en Santa María la Real de Soria, que dice: «Los que por Dios y por España luchan pierden la vida, no podrán jamás perder el soberano placer de veria también perdida».

Y ahora con los corazones elevados a Dios, el pensamiento fijo

CAPITOL - LA PANTALLA DE LOS EXITOS

¡Ya no es la temporada de los Grandes Estrenos 1939-40! Sino ¡LA TEMPORADA DEL TRIUNFO!

Mañana, 5 1/2, 7 1/2 y 10 1/2:

Presenta un riguroso estreno: la maravillosa producción fina y realización suprema

LA MUCHACHA DE ANOCHE

POR EL GALÁN VILLY FRITSCH

Una película encantadora de interesante argumento. Fastuosa presentación.

en nuestra bien querida España, hagamos todos la solemne promesa de seguir siempre a nuestro Caudillo, que no se equivoca jamás y él sabrá conducirnos por el camino de la gloria y de la grandeza de España.

Y terminó el Presidente de la Diputación de Lugo, con el brazo en alto gritando ¡Franco, Franco, Franco! ¡Arriba España! ¡Viva España! y ¡Viva el Caudillo! a los que contestaron todos los presentes.

CONTESTACIÓN DEL GENERAL ARANDA

Este valiente militar, pronunció un discurso que puede considerarse un canto a Galicia, en el que demostró el gran afecto que le profesa.

Dijo que no era época de pronunciar discursos, que el Caudillo desea se hable poco y se trabaje mucho.

Que si en verdad no soy gallego, hoy me considero como tal, y con tanto afecto y amor como los que nacieron en la tierra.

Galicia, ama con todo entusiasmo a España, y prueba de ello ahí tenéis el pendón que con mis soldados recorrí las principales ciudades de España, dejando en todas ellas, señales de su valentía y de su amor a su patria, al que volvería a mandar si el Alto Mandado lo ordenase y las circunstancias le obligasen a ello.

Las mujeres gallegas, perdían a sus maridos, a sus hijos y aún ofrendaban alguno más las que los tenían.

Es necesario que ahora todos estemos unidos, y obedezcamos al Caudillo, en el deseo de haber una unidad completa, muy necesaria y mucho más por esperar unos peligros graves.

Vosotros tenéis la mejor reliquia, la Cruz de Santiago, la que ostenta este pendón y llevan la mayoría de las poblaciones como Castellón, Murcia y otras, pues las mujeres todas lucen esa cruz.

Una día Valencia, recorrió con su Virgen de los Desamparados las calles de aquella ciudad, custodiada por los soldados del Regimiento de Galicia y a su paso ciento cincuenta mil rojos, se arrodillaban, como acto de veneración y respeto.

Tenemos que vivir, pero no pensando solo en las cosas materiales, sino también en las espirituales y al mismo tiempo en Galicia, constituyendo Sindicatos de unidad de España.

Volvamos todos a reunirnos, y que todos los años, puede ser, el día que se conmemora la aparición del Apóstol, para celebrar esta fiesta como hoy, con los presidentes de las Diputaciones gallegas y todos llevar en nuestros pechos la Cruz de Santiago.

Se dirige luego al general Espinosa de los Monteros entregándole el pendón del Regimiento de Galicia y para con él celebrar la fiesta indicada.

Termina dando vivas a España, a Galicia, al Ejército y al Caudillo.

Después enseñó al Arzobispo la espada de honor y conferenció con el señor Seijo Rubio autor del cuadro y del pergamino, en el que está encerrado éste.

Tiene aquí en el centro el escudo de España, y a los lados, los de las cuatro provincias gallegas.

El pergamino tiene la siguiente inscripción.

«En Santiago de Compostela el día 23 de mayo del Año de Gracia y de la Victoria de 1939, re-unidos en las Casas Consistoriales de la ciudad las Diputaciones de las cuatro provincias gallegas, nombraron hijo adoptivo de Galicia al Excelentísimo señor don Antonio Aranda y Mata, defensor de Oviedo y General en Jefe del Cuerpo de Ejército de Galicia.

Los Presidentes de las Diputa-

ciones: Juan Barcia Goyanes, Luis de Toledo, Juan Penela Montenegro, Antonio Chao».

Por último el Ayuntamiento le ofreció un vino de honor y las Diputaciones una comida en el Hotel Compostela»

SALIDA PARA LA CORUÑA

Pasadas las cinco de la tarde el General Aranda y sus acompañantes salieron para la Coruña, desde donde aquel valiente militar seguirá mañana a Pamplona, para asistir al sepelio de los restos del General Sanjurjo.

Partes oficiales de guerra

EL ALEMÁN

(Viene de la 1.ª página)

mente por nosotros, se establecieron los franceses, en una profunidad de tres a cinco kilómetros, sufriendo serias pérdidas. El resto del territorio alemán situado ante nuestras fortificaciones del Oeste, no fué alcanzado por el enemigo. La actividad de la artillería era igualmente débil y se limitaba a apoyar pequeñas escaramuzas y a tiros de castigo contra a tierra de nadie. Entre Sarrebruck, bosque del Palatinado, Luxemburgo y bosques de Warden, las tropas francesas evacuaron voluntariamente el territorio alemán que habían ocupado y que había sido anunciada su ocupación por la propaganda francesa como un gran éxito y una ayuda eficaz a los polacos.

Los franceses retrocedieron hostigados por las tropas alemanas, que los persiguen energíamente.

La guerra aérea en el Oeste no ha pasado de vuelos de reconocimiento y de actividad de la defensa por los cazas y la Artillería antiaérea de ambas partes. Sesenta aviones enemigos, entre ellos doce ingleses, han sido abatidos aparte de las pérdidas sufridas por éstos en el interior de Alemania y en la costa. Las pérdidas alemanas en el frente Oeste desde el principio de la guerra son: 196 muertos, 356 heridos y 114 desaparecidos. Once aviones.

Hasta la fecha hemos hecho prisioneros a 25 oficiales y 664 suboficiales y soldados.

En el frente del Rhin superior, no ha habido más que un herido causado por la explosión de un obús de la defensa antiaérea.

Hasta el momento no han aparecido en el frente Oeste las tropas británicas»

EL FRANCÉS

París, 19.—Esta noche ha sido facilitado el siguiente parte: «Durante la jornada actuaron numerosas patrullas por ambas

¡Ya se acerca el galán ídolo de las mujeres!

GARY COOPER

nos enseñará el domingo en la pantalla de CAPITOL

-EL SECRETO DE VIVIR-

Portentosa creación de este apuesto galán con la bellísima JEAN ARTHUR

ULTIMAS NOTICIAS

Preparando los actos Una reunión

Pamplona.—Los gobernadores civil y militar han celebrado una reunión para ultimar detalles de los actos que han de celebrarse con motivo de la llegada de los restos del general Sanjurjo.

Para recibir los restos

Pamplona.—La Diputación acordó salir en corporación a recibir los restos de Sanjurjo al límite de la provincia.

En la capilla ardiente

Madrid.—A las nueve de la mañana comenzaron a decirse misas en la capilla ardiente de los restos del general Sanjurjo, asistiendo a los mismos muchos generales, jefes y oficiales del Ejército y de la Marina.

La viuda, el hijo y los hermanos del general Sanjurjo permanecieron orando ante los restos durante se dijeron las misas.

Llega el Generalísimo

Madrid.—A las diez y media de la mañana llegó S. E. el Generalísimo a la estación del Mediodía, saliendo a recibirle los ministros que se hallaban acompañando los restos y gran número de generales.

El numeroso público que había en los alrededores de la estación aclamó al Caudillo.

El general Franco pasó a la capilla ardiente, comenzando seguidamente una Misa en la que ofició el Obispo de Madrid-Alcalá.

Las bandas de música interpretaron el himno nacional y al terminar la Misa se hicieron las descargas reglamentarias de artillería por las baterías que se habían emplazado en el Retiro.

Los restos del general fueron trasladados a la Estación del Norte en un armón de Artillería cubierto por la bandera nacional y gran cantidad de flores.

Las cintas las llevaban varios generales y el almirante señor Bas terreche.

El Ayuntamiento y la Diputación bajo mazas formaban parte de la Presidencia del duelo en la que figuraban todas las autoridades.

La carrera estaba cubierta por fuerzas del Ejército y de las milicias de Falange Española Tradicionalista.

Al llegar a la Estación del Norte los restos fueron trasladados al vagón-capilla que había de trasladarle a Pamplona.

El Día del Niño

En Bilbao

Bilbao.—Se ha celebrado el Día del Niño que había dejado de celebrarse desde que comenzó el Movimiento.

Asistieron a él 15.000 niños que fueron obsequiados con meriendas costeadas por el Ayuntamiento.

Las bandas de música interpretaron los himnos Nacional y del Movimiento.

Un Monumento

En el Ebro

Tarragona.—El Ayuntamiento de Tortosa acordó erigir un Monumento en el centro del río Ebro en el mismo lugar en que se libró la famosa batalla.

El acorazado "Imperio"

Record de velocidad

Génova.—El acorazado "Imperio" que se acaba de terminar en uno de los astilleros italianos, ha sido construido en 18 meses, habiendo batido un record de velocidad en esta clase de construcciones.

La botadura del "Imperio"

Milán.—El acorazado italiano "Imperio" será botado al agua el próximo día 29.

El "Imperio" desplaza 35.000 toneladas, habiendo comenzado su construcción en el mes de abril de 1938.

Incitando a la guerra

Lord Liberbruk

Washington.—El ex ministro de Propaganda inglés lord Liberbruk ha emprendido una campaña de propaganda en Norteamérica incitando a que se decidan a intervenir en la guerra a favor de Inglaterra.

Se venden las fincas siguientes

Labrado con punta de pinar nombrado Monte de Santa Mariña, de 5 ferrados y 4 cuartillos.

Otra de labrado y pinar en el mismo Monte de Santa Mariña, de 15 ferrados.

Otra de pinar y monte en la repetida situación, de 2 ferrados y 17 cuartillos.

Otra de labrado llamado Agro de Sedofeito, de un ferrado y 6 cuartillos y medio.

Otra de labrado titulado Janeiro, en Ramirez, o sea en el Ensanche, de un ferrado y 20 cuartillos y medio.

Otra de labrado llamado Abelleira de Arriba, de dos ferrados.

Otra de labrado llamado también Abelleira, de 12 cuartillos. Todas radicantes en términos de esta ciudad.

Otra de monte donde llaman Monte dos Caxotos, en San Marcos, de 16 ferrados.

De su precio y demás condiciones darán razón en la Notaría del Doctor D. Manuel Banet Fontenla, Conga, 8, bajo.

Juan Trillo

PRACTICANTE

Rúa del Villar, 57, bajo

COÑAC "FERRARO"

Pídalo Vd. en

Cafés y Bares.

Representante en Santiago.

Severino Facorro.

Dr. Angel Jorge Echeverry

CATEDRÁTICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA

CIRUGIA GENERAL

Consulta y operaciones de los huesos, músculos, articulaciones, vasos y nervios.

Gabinete de Radiología, Electrología y Mecanoterapia.

Senra, 9.—Teléfono 1241

SANTIAGO

SE ALQUILA bajo amplio con espacioso sótano propio para almacén o depósito de vinos. Darán razón en la Cuesta Vieja, número 12.

Se vende

En Villagarza, finca rústica-urbana, una hectárea, lindes carretera río, dos calles frutales, viñedo, prado, regadío, dos manantiales agua, casa doce habitaciones, agua corriente, luz, libre de gravamen e inscrita en el Registro de la Propiedad.

Oferentes: Rúa del Villar, 21, 1.º, o Notaría de D. Manuel Banet Fontenla, Conga, 8, bajo, Santiago.

APROVECHARSE

A precios sumamente económicos se venden mesas de mármol, divanes, lámparas y todos los utensilios pertenecientes al «Café Colón».

En la Dulcería «Las Colonias» darán razón.

Sanatorio de la Merced

MEDICINA.—CIRUGÍA.—ESPECIALIDADES

DIRECTORES

JOSÉ M. BALLESTEROS Cirugía general, Garganta, nariz y oídos. JOSÉ ROJO MOREIRA Medicina interna, Enfermedades de la nutrición. JULIO FERNÁNDEZ Partos y enfermedades de la mujer.

Instalado con todos los adelantos y perfeccionamientos modernos, y regido por las Hermanas Mercedarias de la Caridad. Cooperación de reputados especialistas.

Hórreo, 58 Teléfono 1341

CARBONES

GALLETA y OOK para cocinas. ANTRACITAS para calefacciones. ORUJO para braseros. SA Y MATERIALES DE CONSTRUCCION.

Pedidos a:

SUAREZ Y COMPAÑIA (S. A.)

Carrera del Conde número 18. Teléfonos 1214 y 1714 y en PLANCHADOR Tras Salomé, 5

Venta de varias casas

Dentro y fuera de la población vendiendo varias casas, desde 6.000 a 250.000 pesetas, algunas con huerta.

También vendiendo un terreno de veinte ferrados inmediato a una carretera de la ciudad, propio para solares.

Informará el procurador D. Domingo García Romero, Fonseca número 3.

Se arrienda

Casa con mucho servicio Cocina con termo. Cuarto de baño. En Trinidad números 1 y 2. Dará razón el Procurador D. Enrique Buján, Raíña número 9.

VENTA

Se vende la casa número 13 de la calle de la Enseñanza, con huerta y caseta unida, que da al Pejigo de Abajo.

Del precio y condiciones informará el Procurador de la Cámara de la Propiedad D. Ramón Díaz Varea

Se vende

Se vende la casa número 47 de la calle del Espíritu Santo de esta ciudad, con su huerta unida. Está libre de gravamen e inscrita en el Registro de la Propiedad. Dará razón el Notario del Dr. D. Manuel Banet Fontenla, Conga, 8, bajo, Santiago.

J. Pardo Bedía

MEDICO-OCULISTA

PROF. AYUDANTE DE LA FACULTAD DE MEDICINA

Ex-becario de la Clínica Oftalmológica de la Facultad de Medicina de Madrid.

Consulta de diez a una y de tres a seis. Plaza del Instituto, 14-1.º Santiago.

Venta de casas

Se hace de la número 18 del Purgatorio, compuesta de un bajo comercial, tres pisos altos y un aboñardado, y la número 2 del Pejigo de Abajo, con su huerta unida.

Para informes, su propietario GUMIL, Rúa del Villar, 80. Teléfono 1625.

FUNERARIA "EL OCASO"

DIRECTOR: JOSÉ RAÑALES

Esta Agencia se encarga de trasladar y de todo lo concerniente al ramo. Especialidad en capillas ardientes.

Servicio permanente. Para avisos: Hórreo, 11, bajo. Teléfono 1855.

Venta de un molino

Se vende el molino y casa del Puente de Sar. Para informes, Rúa Nueva, 37.

Clinica de

M. REY BUSTO

EX PROFESOR AYUDANTE DE CLASES PRÁCTICAS DE PATOLOGÍA MÉDICA

MEDICINA INTERNA GENERAL

Especialidad

Digestivo: (Estómago, Intestino, Hígado, etc.) Nutrición: (Diabetes, Gota, Obesidad, Delgadez, etc.) Reumatismos y Sangre.

Consulta de diez a doce y de cuatro a seis.—RUA DEL VILLAR NUM. 57. SANTIAGO.

TELÉFONOS: CLÍNICA, 1647. DOMICILIO, 1022

VENTA

Se hace de una casa, radicante en la calle de la Serria, compuesta de un bajo industrial, con su huerta unida, dos pisos altos y bohordado, con instalación moderna, completa.

Para informes: GUMIL, Rúa del Villar, 80. Telf. 1625 Santiago.

Andrés Sánchez G. Adanza

ABOGADO

MONTERO RIOS, 17, 2.º

Santiago

SE VENDE la casa núm. 17 de la calle de los Lagartos. Tiene huerta y una finca en los Concheiros. Razón: Belvís, 7, 1.º, de once a una y de siete a ocho.

partes, principalmente en la región al Este del Mosela.

Nuestra Artillería se ha mostrado particularmente activa en la misma región.

El conjunto de los informes recibidos confirman que las aeronaves atacaron fuertemente el frente del actual en un frente de seis kilómetros al Este del Mosela, y de 30 kilómetros al Este de Sarrebruck. Estos ataques fueron rechazados. Solo los elementos de caballería y algunos grupos de Infantería quedaron en contacto con el enemigo.

Después de algunas fluctuaciones, el frente de combate está actualmente establecido en la línea prevista.

Hemos hecho prisioneros en diversos puntos.

Después de algunas fluctuaciones, el frente de combate está actualmente establecido en la línea prevista.

Hemos hecho prisioneros en diversos puntos.

Después de algunas fluctuaciones, el frente de combate está actualmente establecido en la línea prevista.

Hemos hecho prisioneros en diversos puntos.

Después de algunas fluctuaciones, el frente de combate está actualmente establecido en la línea prevista.

Hemos hecho prisioneros en diversos puntos.

Después de algunas fluctuaciones, el frente de combate está actualmente establecido en la línea prevista.

Hemos hecho prisioneros en diversos puntos.

Después de algunas fluctuaciones, el frente de combate está actualmente establecido en la línea prevista.

Hemos hecho prisioneros en diversos puntos.

Después de algunas fluctuaciones, el frente de combate está actualmente establecido en la línea prevista.

Hemos hecho prisioneros en diversos puntos.

Después de algunas fluctuaciones, el frente de combate está actualmente establecido en la línea prevista.

Hemos hecho prisioneros en diversos puntos.

Después de algunas fluctuaciones, el frente de combate está actualmente establecido en la línea prevista.

Hemos hecho prisioneros en diversos puntos.

Después de algunas fluctuaciones, el frente de combate está actualmente establecido en la línea prevista.

Hemos hecho prisioneros en diversos puntos.

Después de algunas fluctuaciones, el frente de combate está actualmente establecido en la línea prevista.

Hemos hecho prisioneros en diversos puntos.

Después de algunas fluctuaciones, el frente de combate está actualmente establecido en la línea prevista.

Hemos hecho prisioneros en diversos puntos.

Después de algunas fluctuaciones, el frente de combate está actualmente establecido en la línea prevista.

Hemos hecho prisioneros en diversos puntos.

Después de algunas fluctuaciones, el frente de combate está actualmente establecido en la línea prevista.

Hemos hecho prisioneros en diversos puntos.

Después de algunas fluctuaciones, el frente de combate está actualmente establecido en la línea prevista.

Hemos hecho prisioneros en diversos puntos.

Después de algunas fluctuaciones, el frente de combate está actualmente establecido en la línea prevista.

Hemos hecho prisioneros en diversos puntos.

El presidente del «Aero-Club Compostela» cursó a Madrid los siguientes telegramas: Madrid.—Ministro Aire—Gratamente impresionados por manifestación hecha por V. E. a primera autoridad civil hacemos presente nuestra gratitud Siendo enorme interés cosas del aire en la juventud de Galicia, suplicamos estudiése instalación escuela aviación civil en esta Bra'zuela en alto saludable. «Aero-Club Compostela».

Madrid.—Comandante Francisco Vives, Jefe Infraestructura Ministerio Aire—Ante noticias de gran trascendencia para nuestro aeroperio, sólo nos cabe enviarle sincero agradecimiento por atención prestada por esa Jefatura, al mismo tiempo que nos ofrecemos con nuestra pequeña aportación personal. «Aero Club Compostela».

Madrid.—Ayudante Ministro Aire—Satisfechísimos por gr'tas noticias sobre aeroperio, enviamosle nuestra gratitud Asimismo rogámosle estudiése instalación escuela aviación supremo ideal de esta juventud siempre dispuesta luchar por engrandecimiento patrio. «Aero Club Compostela».

Seguido de numeroso acompañamiento recibió ayer sepultura en el cementerio parroquial de Santa María de Conjo el cadáver del que fué apreciado convecino, don Francisco Fernández Vizoso, muerto a los 44 años de edad en su casa de los Campos de San José.

Tanto a este acto como al del funeral concurren, como dejamos dicho, muchos amigos del extinto y de sus familiares.

A estos reiteramos el pésame

Por orden telefónica del gobernador civil de la provincia ha sido conducido a la Coruña y a su disposición, un camión de ganado que detuvo la Guardia municipal de Padrón, por no llevar la correspondiente guía

Para Madrid y Barcelona salió el propietario de la acreditada dulcería «Las Colonias», don Manuel Nodar.

Hizo hoy en el Registro Civil la inscripción natalicia de Angel Paz Limés.

Deben presentarse urgente mente en el Negociado de Quintas del Ayuntamiento, Perfecto Munin Rial, Serafín Ventos a Segade, Diego Calvo Suárez, Manuel Varela Barreiro, un pariente de su dado fallecido, de Fechas Azules, Benigno Barreiro Veiga, y Luis Fernández Barrios.

En la calle del Esquilas murió Isabel Cea Seoane, de dos años.

Con su señora marchó a El Ferrol del Caudillo, don Celestino Santos Campos.

«Código Secreto». Mañana estreno en el Principal

Mañana sábado, grandioso estreno en la pantalla Western Electric del Principal, la sala que inspira sus programas en un sentido de exquisita elección, la que nos ofrece este año las joyas cinematográficas más recientes, las últimas e interesantes novelas de Metro Goldwin, Paramount y Artistas Unidos, en fin, la que por su calidad sonora, brillantez y exactitud en la reproducción de los films, está considerada como superior a todas las demás del mundo.

El estreno de mañana ha despertado verdadera expectación entre el público cinematográfico de Santiago, en primer lugar por tratarse de una filmatísima superproducción Metro 1939 40 hablada en español, en segundo por tratarse de la más sensacional novela de amor y espionaj

producida por el cine americano, y en tercero por ser una interpretación cumbre del genial actor William Powell y de la encantadora estrella Rosa Ind Russell. «Código Secreto», con el acucian interés de su tema, y el rumbo dinámico que han sabido imprimirle constituye una de las más felices creaciones del cine de acción, y está realizada en medios y ambientes de elegancia y esplendidez inusitada.

Madrid.—Ministro Aire—Gratamente impresionados por manifestación hecha por V. E. a primera autoridad civil hacemos presente nuestra gratitud Siendo enorme interés cosas del aire en la juventud de Galicia, suplicamos estudiése instalación escuela aviación civil en esta Bra'zuela en alto saludable. «Aero-Club Compostela».

Madrid.—Comandante Francisco Vives, Jefe Infraestructura Ministerio Aire—Ante noticias de gran trascendencia para nuestro aeroperio, sólo nos cabe enviarle sincero agradecimiento por atención prestada por esa Jefatura, al mismo tiempo que nos ofrecemos con nuestra pequeña aportación personal. «Aero Club Compostela».

Madrid.—Ayudante Ministro Aire—Satisfechísimos por gr'tas noticias sobre aeroperio, enviamosle nuestra gratitud Asimismo rogámosle estudiése instalación escuela aviación supremo ideal de esta juventud siempre dispuesta luchar por engrandecimiento patrio. «Aero Club Compostela».

Seguido de numeroso acompañamiento recibió ayer sepultura en el cementerio parroquial de Santa María de Conjo el cadáver del que fué apreciado convecino, don Francisco Fernández Vizoso, muerto a los 44 años de edad en su casa de los Campos de San José.

Tanto a este acto como al del funeral concurren, como dejamos dicho, muchos amigos del extinto y de sus familiares.

A estos reiteramos el pésame

Por orden telefónica del gobernador civil de la provincia ha sido conducido a la Coruña y a su disposición, un camión de ganado que detuvo la Guardia municipal de Padrón, por no llevar la correspondiente guía

Para Madrid y Barcelona salió el propietario de la acreditada dulcería «Las Colonias», don Manuel Nodar.

Hizo hoy en el Registro Civil la inscripción natalicia de Angel Paz Limés.

Deben presentarse urgente mente en el Negociado de Quintas del Ayuntamiento, Perfecto Munin Rial, Serafín Ventos a Segade, Diego Calvo Suárez, Manuel Varela Barreiro, un pariente de su dado fallecido, de Fechas Azules, Benigno Barreiro Veiga, y Luis Fernández Barrios.

En la calle del Esquilas murió Isabel Cea Seoane, de dos años.

Con su señora marchó a El Ferrol del Caudillo, don Celestino Santos Campos.

Deben presentarse urgente mente en el Negociado de Quintas del Ayuntamiento, Perfecto Munin Rial, Serafín Ventos a Segade, Diego Calvo Suárez, Manuel Varela Barreiro, un pariente de su dado fallecido, de Fechas Azules, Benigno Barreiro Veiga, y Luis Fernández Barrios.

En la calle del Esquilas murió Isabel Cea Seoane, de dos años.

Con su señora marchó a El Ferrol del Caudillo, don Celestino Santos Campos.

Deben presentarse urgente mente en el Negociado de Quintas del Ayuntamiento, Perfecto Munin Rial, Serafín Ventos a Segade, Diego Calvo Suárez, Manuel Varela Barreiro, un pariente de su dado fallecido, de Fechas Azules, Benigno Barreiro Veiga, y Luis Fernández Barrios.

En la calle del Esquilas murió Isabel Cea Seoane, de dos años.

Con su señora marchó a El Ferrol del Caudillo, don Celestino Santos Campos.

producida por el cine americano, y en tercero por ser una interpretación cumbre del genial actor William Powell y de la encantadora estrella Rosa Ind Russell. «Código Secreto», con el acucian interés de su tema, y el rumbo dinámico que han sabido imprimirle constituye una de las más felices creaciones del cine de acción, y está realizada en medios y ambientes de elegancia y esplendidez inusitada.

Madrid.—Ministro Aire—Gratamente impresionados por manifestación hecha por V. E. a primera autoridad civil hacemos presente nuestra gratitud Siendo enorme interés cosas del aire en la juventud de Galicia, suplicamos estudiése instalación escuela aviación civil en esta Bra'zuela en alto saludable. «Aero-Club Compostela».

Madrid.—Comandante Francisco Vives, Jefe Infraestructura Ministerio Aire—Ante noticias de gran trascendencia para nuestro aeroperio, sólo nos cabe enviarle sincero agradecimiento por atención prestada por esa Jefatura, al mismo tiempo que nos ofrecemos con nuestra pequeña aportación personal. «Aero Club Compostela».

Madrid.—Ayudante Ministro Aire—Satisfechísimos por gr'tas noticias sobre aeroperio, enviamosle nuestra gratitud Asimismo rogámosle estudiése instalación escuela aviación supremo ideal de esta juventud siempre dispuesta luchar por engrandecimiento patrio. «Aero Club Compostela».

Seguido de numeroso acompañamiento recibió ayer sepultura en el cementerio parroquial de Santa María de Conjo el cadáver del que fué apreciado convecino, don Francisco Fernández Vizoso, muerto a los 44 años de edad en su casa de los Campos de San José.

Tanto a este acto como al del funeral concurren, como dejamos dicho, muchos amigos del extinto y de sus familiares.

A estos reiteramos el pésame

Por orden telefónica del gobernador civil de la provincia ha sido conducido a la Coruña y a su disposición, un camión de ganado que detuvo la Guardia municipal de Padrón, por no llevar la correspondiente guía

Para Madrid y Barcelona salió el propietario de la acreditada dulcería «Las Colonias», don Manuel Nodar.

Hizo hoy en el Registro Civil la inscripción natalicia de Angel Paz Limés.

Deben presentarse urgente mente en el Negociado de Quintas del Ayuntamiento, Perfecto Munin Rial, Serafín Ventos a Segade, Diego Calvo Suárez, Manuel Varela Barreiro, un pariente de su dado fallecido, de Fechas Azules, Benigno Barreiro Veiga, y Luis Fernández Barrios.

En la calle del Esquilas murió Isabel Cea Seoane, de dos años.

Con su señora marchó a El Ferrol del Caudillo, don Celestino Santos Campos.

Deben presentarse urgente mente en el Negociado de Quintas del Ayuntamiento, Perfecto Munin Rial, Serafín Ventos a Segade, Diego Calvo Suárez, Manuel Varela Barreiro, un pariente de su dado fallecido, de Fechas Azules, Benigno Barreiro Veiga, y Luis Fernández Barrios.

En la calle del Esquilas murió Isabel Cea Seoane, de dos años.

Con su señora marchó a El Ferrol del Caudillo, don Celestino Santos Campos.

Deben presentarse urgente mente en el Negociado de Quintas del Ayuntamiento, Perfecto Munin Rial, Serafín Ventos a Segade, Diego Calvo Suárez, Manuel Varela Barreiro, un pariente de su dado fallecido, de Fechas Azules, Benigno Barreiro Veiga, y Luis Fernández Barrios.

En la calle del Esquilas murió Isabel Cea Seoane, de dos años.

Con su señora marchó a El Ferrol del Caudillo, don Celestino Santos Campos.

Deben presentarse urgente mente en el Negociado de Quintas del Ayuntamiento, Perfecto Munin Rial, Serafín Ventos a Segade, Diego Calvo Suárez, Manuel Varela Barreiro, un pariente de su dado fallecido, de Fechas Azules, Benigno Barreiro Veiga, y Luis Fernández Barrios.

En la calle del Esquilas murió Isabel Cea Seoane, de dos años.

Con su señora marchó a El Ferrol del Caudillo, don Celest

Morir hundido de la edad al peso,
cesando poco a poco de existir,
sintiendo agonizante filial beso,
¡qué dulce es el morir!
Mirar serenamente del pasado
la senda luminosa recorrida,

purificada el alma de pecado,
sin odio ni pesar dejar la vida.
Al pie del lecho dos generaciones
que alientan en su hogar la fe cristiana,
unidas por amor, sin ambiciones,
sanos de cuerpo, de conciencia sana.

Bienaventurados los que mueren en el Señor
En el pasado sin remordimientos;
en la mente destellos de esperanza;
el porvenir sin ansias ni tormentos
vislumbrando la bienaventuranza.

En los amados rostros afligidos
fulgores de cariño y piedad;
entré auxilios humanos y divinos
dejar el tiempo por la eternidad.
¡Oh Dios! Que hermoso así morir sería.
En tu seno piadoso descansar.

Pertime, Señor, en mi agonía
que ese terrible y venturoso día
logre yo en tus moradas penetrar.

Compostela.

Luisa GAYOSO.



A V I S O

En la Imprenta de este periódico se reciben esquelas de defunción y de aniversario, lo mismo que anuncios de sufragios hasta las seis de la tarde.

Sanatorio Quirúrgico de San Lorenzo

EN Santiago de Galicia

DIRECTORES: LOS PROFESORES DE LA FACULTAD DE MEDICINA

Dr. Fernando Alsina y Dr. Antonio M. de la Riva.

Teléfonos: Dr. de la Riva, 1.434
Dr. Alsina, 1125
Sanatorio, 1.006.



Invento maravilloso

para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los quince días de darse una loción diaria con el Agua Colonia «LA CARMELA». Su acción es de hidratar el oxígeno del aire, por lo que constituye una novedad en su clase.

Venta todas partes



Librerías PORTO

Cervantes, 12

Rúa del Villar, 16

TELÉFONO 1.228

TELÉFONO 1.128

Apartado de Correos 9

SANTIAGO DE COMPOSTELA

Novedades

Exclusiva de libros de texto para las distintas Facultades y Escuelas Especiales:

Obras de consulta, recreativas, literarias y científicas.

Especialidad en material pedagógico moderno.

La Casa más especializada en suministros para nuevas creaciones escolares.

Obras Litúrgicas, Morales y Místicas.

El mejor Purgante AGUAS de

CARABANA

Demorativas Antibióticas Antiherpéticas

Jabón de sales de Carabana

MEDICINAL Y DE BOGADOR -- EL MEJOR PARA LAS INFECCIONES DE LA PIEL

PASTILLA pequeña, 080 cént. Grande 1.25. Pedidos: Eines de N. Chóverei Lealtad 12, Madrid De venta Perfumerías Farmacias y Droguerías